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ح المق�ش�د بكل من: 1(  و�شّ
.)pH( قاعدة اأرهيني��س، حم�س برون�شتد – ل�ري، قاعدة ل�ي�س، الرقم الهيدروجيني

2(  ادر�س التفاعلين الآتيين، وعيّن الحم�س والقاعدة في كل منهما وَفق مفه�م برون�شتد – ل�ري. 
   PO4

3-
(aq)    +    H2O(l)        HPO4

2-
(aq)    +    OH-

(aq)

HNO3(aq)    +   H2O(l)        NO3
-

(aq)    +    H3O
+

(aq)

3( اأكمل الجدول الآتي:
معادلة التفاعلالحم�صالقاعدة المرافقةالقاعدةالحم�ص المرافق

H2CO3HF   +  HCO3
-        H2CO3  +  F-

H2OCH3NH2 + H2O    ...... +  OH-

H2O   N2H5
+

    +  H2O      ......  +  ......

C6H5COO- ..........  +  H2O    C6H5COO-+......

ا ياأتي: 4(  ادر�س التفاعلين الآتيين، ثم اأجب عمَّ
 H2SO3(aq)    +    H2O(l)        H3O

+ 
(aq)    +    HSO3

-
 (aq)

CO3
2-

(aq)      +    H2O(l)        HCO3
-

(aq)    +    OH-
(aq)

ح �شل�ك الماء )كحم�س اأو قاعدة( في كل منهما. اأ   ( و�شّ
ب( حدّد الأزواج المترافقة من الحم�س والقاعدة في كل منهما.

5(  ف�شّرم�شــتعينًا بمعادلة كيميائية  ال�شــل�ك الحم�شــي لحم�س الهيدرو�شيانيك HCN وفق مفه�م 
اأرهيني��س.

6(  ف�شّرم�شــتعينًا بمعــادلت ال�شــل�ك القاعدي للاأم�نيــا NH3 وفق مفه�مي برون�شــتد – ل�ري، 
ول�ي�س.

7(  عيّن حم�س ل�ي�س وقاعدته في التفاعلين الآتيين:
Ag+

(aq)    +    2NH3(aq)        [Ag(NH3)2]
+

(aq)

Fe3+
(aq)    +    6CN-

(aq)        [Fe(CN)6]
3-

(aq)
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8(  حدّد طبيعة المحل�ل )حم�شي، قاعدي، متعادل( لكل مما ياأتي:
H3O فيه = 3×10 -11 م�ل/لتر.

اأ   ( محل�ل تركيز +
ب( محل�ل قيمة pH له = 2

جـ( محل�ل تركيز اأي�نات -OH فيه = 2×10 -10 م�ل/لتر.
9(  اأي من الآتية يعد اأمف�تيريًّا:

HCOO-   ،  H2O   ،   CH3NH2   ،  HCO3
-

10( تم اإذابة 0.81غ من HBr في الماء فتكّ�ن محل�ل حجمه 500مل. اح�شــب pH للمحل�ل، 
علمًا باأن الكتلة الم�لية لـ HBr  = 81 غ/م�ل، ل�2= 0.3

11(  اح�شب كتلة KOH اللازمة لتح�شير محل�ل حجمه لتر، والرقم الهيدروجيني له 12.3، علمًا 
باأن الكتلة الم�لية لهيدروك�شيد الب�تا�شي�م KOH = 56غ/م�ل، ل�5= 0.7

12(  اأراد مزارع زيادة اإنتاجه من نبات القُرطا�شيا ذي الل�ن الأزرق، فما القتراح المنا�شب الذي 
تقدمه له؟


